

携手打造和平发展的大格局——记习近平主席出席金砖国家领导人第十五次会晤系列活动

又一次万里奔赴,又一次风尘仆仆。8月下旬,南半球的初春,习近平主席再次踏上非洲这片充满希望与活力的大陆,来到美丽的“彩虹之国”南非。

阳光一路随行,绿茵举目绵延,暖意充满了大地。悬挂在大街小巷的宣传条幅,印有金砖五国国旗的巨幅海报,洋溢着热情笑容的当地民众……“黄金之城”盛情欢迎金砖贵宾。

和政府首脑会议,约翰内斯堡会晤将拉开国际秩序变革新的帷幕。中国,金砖合作重要推动者、引领者,发展中国家联合自强中坚力量,一举一动,举世关注。

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调 牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

蔡奇出席汇报会

新华社乌鲁木齐8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调,要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位,扭住工作总目标,把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实,稳中求进、绵绵用力、久久为功,在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。



8月26日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回国后,在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报,发表了重要讲话。

习近平强调,要始终把维护社会稳定摆在首位,加强抓稳定和促发展两方面工作的统筹结合,以稳定确保发展,以发展促进稳定。要着眼长治久安,高举法治旗帜,用好法律武器,提升法治化水平,筑牢稳定的法治基础。要完善防范化解重大风险隐患机制,把开展反恐反分裂斗争与推动维稳工作法治化常态化结合起来,坚持标本兼治、综合施策,加强源头治理。要深入推进伊斯兰教中国化,有效治理各种非法宗教活动。要增强忧患意识,居安思危,抓细抓实各项工作,巩固来之不易的社会稳定局面。

习近平强调,构建新发展格局、推动高质量发展,推进中国式现代化,新疆面临新机遇,要有新作为。要立足资源禀赋、区位优势和产业基础,大力推进科技创新,培育壮大特色优势产业,积极发展新兴产业,加快构建体现新疆特色和高质量的现代化产业体系,推动新疆迈上高质量发展的轨道,同全国一道全面建设社会主义现代化国家。实现新疆社会稳定和高质量发展,最艰巨的任务在农村。要把巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴作为发展的重要抓手,加大经济发展和民生改善工作力度,加强水利设施建设和水资源优化配置,积极发展现代农业和光伏等产业园区,根据资源禀赋,培育发展新增长极。要做好对口支援工作,加强新疆与内地产业合作、人员往来,鼓励和引导新疆群众到内地就

政策举措,坚持兵地一盘棋,在反恐维稳、经济发展、生态保护、民族团结、干部人才等方面加大融合力度,加快推进兵地融合发展。习近平强调,做好新疆工作,关键是要坚持党的全面领导,切实加强党的建设。要坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻党中央决策部署。要认真总结第一批主题教育成功经验,高质量推进第二批主题教育,结合新疆实际加强干部队伍理论学习和政策培训,提高各级领导干部调查研究、把握政策、推进工作、联系群众的能力。要加强干部队伍政治建设,严明政治纪律,坚定政治立场。加强新疆同中央国家机关和内地干部双向交流、挂职任职,优化干部结构,提高专业化素质。持续深化正风肃纪反腐,营造风清气正政治生态。

学思想 强党性 重实践 建新功

市人大常委会在主题教育中坚持立良法促发展保善治——聚焦“小切口”立法厚植民生底色

快递投诉回复期限缩至7天、未经收件人同意将包裹放在驿站最高可罚3万元……不久前,新版《重庆市邮政条例》正式施行。条例为山城人民创造更便利生活服务、规范邮政市场秩序、促进邮政业健康发展提供了有力法治保障。

“走出去、沉下去、深进去”调查研究的场景,已成为市人大常委会及市人大各专委会的工作日常。今年以来,市人大常委会结合开展主题教育,把大兴调查研究同履职尽责有机融合、一体推进,推动解决发展难题、回应民生关切。

一项项法规的出台,正是市人大常委会大兴调查研究之风,践行全过程人民民主的生动体现。“小切口”立法 促进发展回应关切

往事发地走访取证,并向马某认真宣讲了《重庆市养犬管理条例》。最终马某认错,向伤者诚恳道歉并赔偿。随着我市养犬管理条例和相关配套文件的出台,解决类似这样的矛盾纠纷更有法可依。

南半球的春日,春风骀荡。历经百年沧桑的南非比勒陀利亚总统府,习近平主席同拉马福萨总统并肩而立,俯瞰欣欣向荣的城。

8月21日至24日,在南非。三组关键词:中南、金砖、中非。习近平主席出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。立足南非和金砖,放眼非洲和世界。

25年的携手:“黄金时代” 21日晚,习近平主席专机经过上万里的长途飞行,落地南非约翰内斯堡。

夜已深。料峭春风里,专程赶来的拉马福萨总统在舷梯下等待。南非是今年金砖国家轮值主席国。打破外交惯例,亲临机场迎接的高规格礼遇,放在东道主的紧张日程里,更见情真意切。

第二天,位于比勒陀利亚市中心的总统府,拉马福萨总统再次前来迎接。盛大欢迎仪式结束后,会谈一开场,他的热情就感染了现场:

“这是历史性的一刻,表达我们感激之情的一刻,以及我们庆祝的一刻。”

“习近平主席,欢迎您,我们张开双臂热烈欢迎您。我们是您真正的朋友,我们也知道您是我们真正的朋友,真的非常荣幸能够接待您来南非访问。”

5年前,两位领导人作为国家元首第一次见面,那也是拉马福萨总统就职后接待的首个国事访问。

“我能回想起我们每一次的对话,或者电话,或者是在世界其他地方开会时的见面。”忆往昔,拉马福萨总统感触良多。

上一次电话是在今年6月,在南非线下办会遭遇困难之时。习近平主席的鼓励如旱田甘露:“中方支持南非作为轮值主席国,办好今年金砖合作各项活动。”

携手并肩,在艰难时刻、在关键节点。两位元首见证的签字仪式成果丰硕,随之出炉的成果清单更是可圈可点。载人航天、数字经济、蓝色经济、医疗健康、经济特区……上天入海,合作共赢。

比如供电。电力短缺,是南非的“发展之痛”。这次来,中南应急电力合作、新能源电力投资合作、电网升级改造合作……件件着眼于南非燃眉之急。

比如减贫。拉马福萨总统渴望学习中国经验:“中国从一个被侵略、一穷二白的国家,到取得今天历史性成就,无人可比。”

再如投资。拉马福萨总统提出,下一个五年期待南非再吸引超千亿美元外国投资。习近平主席予以明确支持:“扩大进口南非产品,鼓励更多中国企业赴南非投资兴业。”

会谈时,拉马福萨总统讲起郑和下西洋。在“云帆高涨、昼夜星驰”的古丝绸之路上,中非互通有无、相知相交。跨越千年之久,伴随中华民族复兴征程,唤醒沉睡的古老丝路,历史掀开了新的一页。

中国何尝不感念南非?在核心利益、重大关切问题上,南非始终同中国坚定站在一起。从反对种族隔离制度中奋起,南非深知保持独立自主的可贵。在中国提出政治解决乌克兰危机的中国立场后,南非第一时间给予积极支持。

随后,南非等国家组成和平代表团前往斡旋,提出的倡议主张同中国立场高度一致。

宝山嘉陵江大桥全面开工

本报讯(记者 廖雪梅)8月26日,伴随着大桥主塔桩基开钻,市级重点项目宝山嘉陵江大桥全面开工。

宝山嘉陵江大桥是快速路五联络线重要组成部分,项目西起蔡家片区石龙村西桥头立交,跨嘉陵江,东至悦来片区椿萱立交,全长约3.34公里。

该项目按城市快速路标准设计,设计时速80公里,整个工程包含宝山

大桥、西桥头立交、椿萱立交三部分,大桥为变截面预应力混凝土连续刚构,主跨跨径250米,标准宽度39米,双向八车道,两侧各有3米宽人行道。

“预计9月初将完成首根桩基混凝土浇筑,力争12月前完成主桥P3墩桩基。”宝山嘉陵江大桥项目负责人介绍,大桥通车后,将直接串联蔡家组团和悦来组团,市民开车从蔡家至中央公园最快仅需十来分钟,将极大改善沿线交通环境。

宝山嘉陵江大桥效果图。(市住房城乡建委供图)

大道之行 天下为公

记习近平主席南非之行的几个历史性场景

南非是今年金砖国家轮值主席国。打破外交惯例,亲临机场迎接的高规格礼遇,放在东道主的紧张日程里,更见情真意切。第二天,位于比勒陀利亚市中心的总统府,拉马福萨总统再次前来迎接。盛大欢迎仪式结束后,会谈一开场,他的热情就感染了现场:“这是历史性的一刻,表达我们感激之情的一刻,以及我们庆祝的一刻。”